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u. 

„ A M E R I K A N S K A BIBLIOTEKA" 

Amerika! Cudestvenost, golemost i bogatstvo! 
Zemlja za kojom većina ljudi čezne: ne onako kako su 
sentimentalen nekoć čeznuli za Italijom, zemljom sunca i 
ljepote, nego onako kako čezne onaj koji želi da se brzo 
podigne i obogati. 

A ipak; od Amerike mi svi danas imamo i možemo 
da dobijemo nešto više nego su dolari, pak i svi njeni 
dolari zajedno. Brzo bi ih rasuli, kad ne bi u isti mah 
naučili i sticati n o v e . . . . 

Danas je svagdje, pa i kod nas, Amerika — jedna 
strast i jedna manija. Svijet se, naročito poslije rata 
amerikanizuje u mnogočemu, pak nema sumnje da ti 
doskora doći i reakcija na tu maniju. Nu baš za to, što 
bi bila golema šteta i nepravda da sa reakcijom na 
majmumsanje Americi, nastane i reakcija protiv svega 
što je u Americi i što iz nje dolazi, treba da ljudi počmu 
upoznavati ono, što je doista veliko i lijepo i dobro u 
njoj, i što znači napredak čovječanski i što treba učiti, 
primijeniti i razraditi prema našim prilikama i po-
trebama. - , 

Americi je Evropa grdno mnogo obvezana, ali mi, 
naš narod, napose imamo da u Americi gledamo jednu 
veliku pomoćnicu u mnogim vitalnim stvarima. Pored 
toga što je Amerika omogućila onakav svršetak rata ka-
kav je i naše oslobodjenje uslovljavao, Amerika je prije 
toga, primajući mnogo stotina hiljada naših iseljenika, 
omogućila napredak njima, goleme sume novaca dala 
prije i poslije rata našim krajevima, spasila nas od Aust-
rije, očuvala od najgorega prema Italiji, a bila bi učinila 
i više, da smo mi sami radili bolje. 

Mi smo do sada u Ameriku išli samo po dolare, jer 
su išli redovno onamo samo naši radnici. Ona nam je 
dala neprispodobivo više i trajnijih vrijednosti. Red je 
da počmemo ići u nju i po nauk, ne samo na zaradu; 
po moralne, ne samo po dolarske vrijednosti. 

Nećemo ići u Ameriku da studiramo ni starine ni 
umjetnosti, ni literaturu ni metafiziku, ali treba da sva-



kako Idemo da studiramo njene novotarije i njene vje-
štine, njenu realizaciju najvećih fantazija i njenu prak-
tičku filozofiju u svakodnevnom životu i radu. 

Za to,-da harnošću onih koji su dobili velikom po-
moću Velike Amerike nešto više nego su dolari, zasvje-
dočimo da pripoznajemo da u njoj gledamo drugu, a ne 
materijalnu samo, veličinu i vrijednost, pokrećemo ovu 
»Amerikansku Biblijoteku« u cilju, da u njoj počmemo 
pribirati i iznašati barem fragmente od tih dobara: sa 
područja ekonomskoga i socijalnoga, tehničkoga i etič-
koga, političkoga i uzgojnoga; donašajući po mogućno-
sti pregledne i potpune prikaze; sad ili za nas važne de-
taile, ili izvadke iz američkih djela, i prijevode takovih 
važnih dijela: prema mogućnosti i prilikama. 

U današnjim vremenima nije ni moguće ni oportuno 
razvijati potanji program. Počinjajući seriju sa ovom 
radnjom, koja upozorava na nešto što je nama najpo-
trebnije ali i razmjerno najlakše naučiti od Amerike, na-
stojat ćemo da nastavimo u što kraćim razmacima i po 
što boljem izboru predmeta i obradbe. — Opseg i veli-
čina dalnjih izdanja zavisiti će o odazivu publike i o 
općim prilikama. 

Tu »Amerikansku Biblioteku« izdavat ćemo u ,već 
postojećim knjižnicama i serijama knjiga »Prosvjetne 
nakladne zadruge«, već prema tomu — kojoj knjižnici ili 
seriji će koje izdanje po svojem značenju i sadržaju pri-
padati. Tako smo uvrstili ovo izdanje u »Privrednu Bi-
blijoteku« u kojoj je izdana kao prva knjiga Franje Zeca 
»Trgovačka Aritmetika« (i uputa o poslovanju s mjeni-
cama, valutama, devizama i efektima), koja je pobudila 
toliko pažnje u našim privrednim krugovima i stekla 
priznanja u kritici i kod nastavnika trgovačkih škola i 
akademija. 

Uredništvo »Amerikanske Biblioteke«. 


